



高质量
发展

河源
这样
干

各县区学习贯彻全省高质量发展大会、全市高质量发展现场会精神 拼项目 拼经济 拼发展

○本报 记者 刘永菲 邓燕琴 刘昕 特约记者 聂燕民 欧阳健 连日来,我市各县区纷纷召开专题会议,学习贯彻全省高质量发展大会、全市高质量发展现场会精神,研究部署贯彻落实工作。

连平县

连平县提出,要深入贯彻落实全省高质量发展大会和全市高质量发展现场会精神,以强烈的紧迫感、危机感、责任感,抓好高质量发展,为全年工作开好头、起好步,奋力开创连平高质量发展新局面。一要突出抓好县域发展。以深入实施“百县千镇万村高质量发展工程”为契机,做强县城这个“龙头”,加快补齐县城产业、功能、设施短板,不断提升县城的首位度和辐射力,大力推进强县促镇带村,推动城乡区域协调发展。二要突出抓好产业发展。坚持制造业当家,深入实施制造业当家“一把手”工程,加快建设城东产业园、花生产业园、水经济产业园等产业平台,积极主动承接大湾区产业

转移,着力打造一批主导产业集群,不断夯实连平高质量发展根基。三要突出抓好项目建设。紧紧牵住项目建设“牛鼻子”,掀起新一轮项目招引、建设热潮,积极谋划实施省、市重点项目和专项债项目,以项目建设大提速推动一季度“开门红”。四要突出抓好绿美行动。持续优化林分、改善林相,大力实施国家储备林建设、环城景观林等一批绿美工程,不断优化提升森林景观和生态质量,让连平大地天更蓝、山更绿、水更清、生态更优美。

河源国家高新区

河源国家高新区提出,要锚定高质量发展首要任务,纲举目张做好全年经济工作,在高质量发展路上比学赶超、赛龙夺锦,以争的勇气、抢的劲头、拼的姿态,全力推动园区高质量发展。要凝心聚力、担当作为,全力推动2023年各项重点工作开好局、起好步,全面扛起园区高质量发展的大梁。要凝聚形成真抓实干、锐意进取、奋发有为

的新风正气,牢固树立高质量发展“一盘棋”意识,努力营造干事创业的良好氛围。要锚定高质量发展任务,拿出开局之年应有的作为,时不我待、只争朝夕,铆足干劲开展产业集群能级提升、招商引资全年攻坚、省级主平台申报建设、产业空间突破、项目建设提速、创新协同发展、国企改革攻坚、产业环境提升等八大攻坚战,持续培育千亿级、百亿级产业集群,全力推动高新区又快又稳高质量发展,加快打造千亿级国家高新区和幸福园区,为幸福和谐美丽河源建设作出高新区贡献。

河源灯塔盆地国家农高区

河源灯塔盆地国家农高区提出,河源灯塔盆地国家农高区肩负着创建全省首个国家农高区的重任,更要坚定不移贯彻党中央和省、市关于高质量发展的工作部署,坚决扛起代表广东“创高”的责任担当,全力以赴、集中精力推动高质量发展,努力焕发新气象、闯出新路来。要以

成功创建国家农高区为总牵引,锚定高质量发展首要任务,努力打造引领全市农业农村高质量发展综合平台。一是要坚持产业项目为先,锚定以油茶为主的生态循环农业,发展壮大以油茶种植及精深加工业为主,以预制菜、农业机械、生态畜禽、特色水果等产业为辅的“1+N”产业集群,集聚高质量发展动能。二是要不断强化科技支撑,以灯塔实验室高效运作为重点,深化与广东省农科院、华南农业大学、仲恺农业工程学院等科研院所的交流合作,建优建强科研平台,持续激发高质量发展活力。三是要加快推进基础设施建设,聚焦“百县千镇万村高质量发展工程”实施的历史机遇,搭建灯塔盆地交通路网骨架,突出产城融合发展,加快建设现代农业科技新城,破解高质量发展瓶颈。四是要全面推进乡村振兴,协助农民提升农产品单产和品质,深化农业农村改革,把灯塔盆地打造成乡村振兴示范引领综合平台,努力实现高质量发展成果共享。

全市工信与商务工作会议召开 做优做强制造业

○本报 记者 杨宝如 昨日,全市工信与商务工作会议召开,总结2022年全市工信与商务经济工作,对今年坚持以实体经济为本、制造业当家各项工作进行全面部署。市委常委、统战部部长廖继聪参加会议。

据介绍,2022年,全市实现规模以上工业增加值363.5亿元,外贸进出口总值243.8亿元,实际利用外资11.38亿元,社会消费品零售总额378.01亿元,全市商务环境稳定恢复,整体好转。

会议要求,要统一思想、坚定信心决心,坚定走高质量发展之路,坚持制造业当家,加快推进我市新兴产业发展,抢抓经济发展机遇,严格落实有关政策、决策,为企业发展提供便利。要精心谋划、奋发有为,严抓“大产业、大平台、大企业、大项目、大环境”五大工作,大力推动“1+3”产业集群及河源国家高新区跨江融合发展,为企业发展搭建平台、提质增效。要始终围绕目标、真抓实干,严格执行项目清单制管理,大力开展招商引资工作,确保项目顺利落地、开工建设,建设优质人才队伍,推动全市产业高质量发展。

市八届人大常委会 第十三次会议召开

○本报 记者 钟文俊 通讯员 邹茵茜 昨日,市八届人大常委会第十三次会议召开。受市委委托,市人大常委会主任林涛委托,市人大常委会党组书记、副主任叶春球主持会议。

会议审议并表决通过了市人大常委会工作报告(稿)、市人大常委会关于提请审议《河源市人民代表大会会议事规则》(草案)的议案,市八届人民代表大会第三次会议主席团和秘书长名单(草案)、关于提请审议调整河源市第八届人民代表大会议案审查委员会组成人员名单(草案)的议案,以及市政府关于2023年民生实事候选项目的报告。

市人大常委会副主任吴素香、徐先龙、钟壬旺、梁伟光、骆超,秘书长何少华及常委会其他组成人员出席会议;副市长赵峰,市监委、市法院、市检察院、市财政局有关负责同志列席会议。

去年我市监督质效有明显突破 监督撤案率全省第一

○本报 记者 刘烨华 通讯员 肖玲玲 记者近日从市检察机关获悉,全市检察机关以案件质量主要评价指标体系为抓手,推动刑事检察工作提质增效。去年,监督质效有明显突破,全市监督撤案率105.26%,排名全省第一。

据介绍,我市检察机关每月定期对刑事检察案件质量主要评价指标逐项进行分析通报,加强对业务数据的动态跟踪、及时分析和科学研判,结合实际研究制定针对性优化措施。突出工作重点,确定重点地区、关键问题,找准突破口,由挂钩基层院的检察官重点督导,倒逼办案人员重视指标,树立数据思维。建立重点数据不定期调度制度,加强业务数据精细化监管和经营,抓好每个监督案件的办理。2022年,监督质效有明显突破,全市监督撤案率105.26%,排名全省第一;书面纠正违法活动违法采纳率102.63%,排名全省第二。

此外,在两级公安机关法制部门设立8个侦查监督与协作配合办公室(下称办公室),保留原在派出所设置的16个侦查监督工作室,实现办公室全覆盖。2022年,全市呈捕率74.55%、同比下降0.67%,诉前羁押率35.42%、同比下降18.55%,捕后不诉率同比下降2.31%。

同时,全市检察机关充分发挥诉前引导侦查作用,提高办案质效,压减延长侦查羁押期限案件,从源头上减少捕后不诉的基数。加强与法院沟通协调,就提起公诉后的重大复杂案件与法院进行会商,弥合意见分歧,避免出现撤回起诉、法院退回情况。

河源金三维智造有限公司全力打造模塑硬件一体化全产业链

计划今年8月前全面投产

强经济 促发展

■本报记者 陈鹏

去年营业额8000万元,生产基地多栋厂房已经封顶……近日,位于河源国家高新区的河源金三维智造有限公司坚持生产与建设两手抓、两手硬,租用厂房生产“马不停蹄”,生产基地建设“快马加鞭”,计划于今年8月前全面投产,全力打造模塑硬件一体化全产业链。

走进厂房车间,从研发设计到模具制造、注塑生产、产品组装,200多名员工正抓紧生产。“项目2020年落户河源后,我们紧扣市场需求,在河源国家高新区租用了1万平方米厂房,边建设、边生产。”河源金三维智造有限公司厂长白德双告诉记者,河源的优惠政策、产业环境及“一站式”“保姆式”服务,使企业发展迅速,2022年营业额达8000万元。

“我们具有技术资源整合优势,客户在产品开发阶段介入,公司利用丰富的模塑技术积累,为客户提供产品开发阶段最优的模塑解决方案。”河源金三维智造有限公司主管袁定波说,这样不仅缩短产品开发周期、降低产品开发成



河源金三维智造有限公司生产基地建设“快马加鞭”。 本报记者 肖斌 摄

本,还提升了产品性能,使产品能够快速交付客户。此外,该公司还充分发挥制造能力优势、人才优势,全力打造模塑硬件一体化全产业链。

生产态势稳健提升,项目建设推进火热。目前,河源金三维智造有限公司生产基地2号厂房正处于装修阶段,预计今年3月投用;1号和3号厂房已经封顶,5号厂房和宿舍楼预计今年3月封顶。“项目全面投

产后,预计年销售收入6亿元以上,年创税4000万元以上。”白德双表示,将进一步加强项目安全和质量的监督管理,抓好每个环节,确保按期交付使用。

边建设、边生产,体现的是企业对河源机械与模具产业发展的信心,更是对河源营商环境的认可。按照市第八次党代会的部署,河源依托模具产业的优势,把百亿级机械与模具产业集群作为实施产业兴市行

动的重要方向,在招商引资、政策支持、用地保障等方面给予支持,着力延伸机械与模具产业链条,引导模具产业集群往智能化、高精尖方向发展。白德双表示,下一步将紧抓政策红利,加大已生产项目的投入力度,加快在建项目推进步伐,计划于今年8月前全面投产,致力成为全球领先的模塑解决方案提供商,为河源经济社会高质量发展贡献力量。

森林防火 人人有责



河源日报社 宣